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Nessuna incompatibilità del dott. Campagna

La risposta  all’interrogazione  del  Consigliere  Pietrafitta  a  firma del  Sindaco Metropolitano  Dott.
Federico Basile

In  merito  al  contenuto  dell’interrogazione  a  firma  del  Consigliere  Pietrafitta,  si
trasmette la risposta all’interrogazione medesima a firma del Sindaco Metropolitano
Dott. Federico Basile.
Preliminarmente, però, non può sottacersi la circostanza che, come in parte emerge
dalla nota di riscontro, l’interrogazione in questione risulta mal posta per tutta una
serie di evidenze.
In primo luogo, il Consigliere indirizza il suo atto ispettivo al “Sindaco del Consiglio
Metropolitano”,  mettendo  in  evidenza  di  aver  frettolosamente  dimenticato  che  il
Sindaco è della Città Metropolitana e non del Consiglio che è un organo dell’Ente
sovracomunale.
Inoltre, nonostante l’interpretazione degli organi di stampa che vengono in soccorso
all’errore del Consigliere ed immaginano che si volesse proprio riferire all’ASM del
Comune di Taormina, il prof. Pietrafitta indica – anche qui frettolosamente - una non
meglio  specificata  ed  inesistente  “Azienda  Servizi  Metropolitani  di  Messina”,  per
concludere, poi, il suo atto ispettivo con l’indicazione di una normativa inesistente.
Posto tutto quanto sopra, si vuole rassicurare il  Consigliere interrogante che, come
dettagliatamente indicato nella nota di riscontro, il Dott. Campagna riveste il ruolo di
Direttore generale della Città Metropolitana di Messina in modo oltre che, ovviamente,
legittimo,  compatibile,  stante  che  non  esiste  alcuna  causa  di  inconferibilità
dell’incarico né, tanto meno, di compatibilità dello stesso, come in modo specifico e
dettagliato viene indicato nella risposta al suo atto ispettivo.
Se il  Consigliere avesse ritenuto di documentarsi,  con le semplici e banali  modalità
indicate nella risposta avrebbe ben potuto verificare ciò. 
Invero non si tratta di incompatibilità del dott. Campagna, ma di mancata conoscenza
da parte dell’interrogante della normativa nazionale, di quali siano le società e/o gli
enti della Città Metropolitana e dei fatti oggetto della curiosa interrogazione. 
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RISPOSTA

Al consigliere metropolitano
Prof. Carmelo Pietrafitta

OGGETTO:  interrogazione  del  consigliere  metropolitano  prof.  Carmelo  Pietrafitta  avente  ad oggetto:
”situazione  di  incompatibilità/inconferibilità  ai  sensi  del  D.L.  8  aprile  2013  n.38  del  dott.Campagna
Giuseppe“

In riscontro alla Sua interrogazione relativa all’oggetto, acquisita in data 9.06.2025 al prot. gen. n. 248999,
si rappresenta che è impossibile fornirLe una risposta atteso che l’interrogazione appare incomprensibile.
Ella riferisce di una nomina del direttore generale della Città Metropolitana dott. Campagna Giuseppe
presso l’ ”Azienda Servizi Metropolitani di Messina” avvenuta con decreto sindacale n.18 del 16/06/2023.
A tacer del fatto che non è indicato quale sia stato il Sindaco che avrebbe conferito al dott. Campagna la
nomina cui Ella fa riferimento, si informa la S.S. che l’Azienda menzionata non è nota allo scrivente atteso
che non è una azienda del Comune di Messina o della Città Metropolitana di Messina.
Altresì errato appare il riferimento normativo da Ella citato, atteso che il D.L. 8 aprile 2013 n. 38 non esiste
nell’ordinamento giuridico italiano e l’unico Decreto legge del 2013 recante n.38, è stato adottato in data 21
febbraio e si riferisce ad Regolamento recante disciplina della distribuzione e vendita dei prodotti da fumo.
Nell’attesa che Ella formuli la Sua interrogazione citando in maniera corretta i dati che costituiscono il
presupposto necessario ed indispensabile per il riscontro, La informo, sebbene dovrebbe esserle noto attesa
la sua carica di Sindaco, che le norme in materia di inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le
pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico, sono contenute nel d.lgs n.39/2013(
è  a  questo  testo  di  legge  che  la  S.S.  forse  intendeva  riferirsi  ????)  che  disciplina,  le  fattispecie  di
inconferibilità  ed  incompatibilità  riferite  agli  organi  politici  ed  agli  organi  di  vertice  nelle  pubbliche
amministrazioni e negli enti pubblici.
E’ di tutta evidenza che la nomina del dott. Campagna a Direttore Generale della Città Metropolitana di
Messina è stata oggetto delle preventive verifiche in ordine all’inesistenza delle cause di incompatibilità ed
inconferibilità rispetto alla carica assunta, previste dalla citata normativa e sono state acquisite le relative
dichiarazioni di insussistenza delle predette cause, che il dott. Campagna ha reso ai sensi dell’art.76 del
DPR n.445/2000.
Orbene come dovrebbe esserle noto stante il Suo ruolo di Sindaco, le dichiarazioni rese dal dott. Campagna
come anche le cariche assunte presso enti pubblici o privati, unitamente ai relativi compensi, costituiscono
tutte  notizie  ed  informazioni  oggetto  di  pubblicazione  ,  ai  sensi  del  d.lgs.  n.33/2013,  nella  sezione
”Amministrazione Trasparente “ sottosezione “Personale”-Titolari di incarichi dirigenziali amministrativi
di vertice”.
All’interno  della  predetta  sezione  del  sito  istituzionale  della  Città  Metropolitana  Ella  potrà  dunque
acquisire tutte le notizie e le informazioni relative alla nomina del dott. Campagna e agli incarichi ulteriori
dallo stesso rivestiti.

Cordiali saluti
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INTERROGAZIONE

Alla c.a. Sig. Sindaco del Consiglio Metropolitano di Messina

Oggetto: Situazione di incompatibilità/inconferibilità ai sensi del DL 8 Aprile 2013, n.38 del
Dott. Campagna Giuseppe.

Il  sottoscritto  Consigliere  Metropolitano  Pietrafitta  Carmelo,  venuto  a  conoscenza  che  il  Dott.
Campagna  Giuseppe  con  Decreto  Sindacale  n.  18  del  16/06/2023  è  stato  nominato  Presidente
dell’Azienda Servizi Metropolitani di Messina;
che lo stesso con Decreto Sindacale n. 120 del 13/12/2024 è stato nominato Direttore Generale della
Città Metropolitana di Messina;

Interroga la S.V.
Per  conoscere  se  il  Dott.  Campagna  Giuseppe  si  trova  nella  situazione  di
incompatibilità/inconferibilità ai sensi del DL 8 aprile 2013, n.38.
Distinti saluti.

Il Consigliere Metropolitano 
Prof. Carmelo Pietrafitta

(In allegato i documenti relativi all'interrogazione del consigliere metropolitano Petrafitta e la
risposta del sindaco metropolitano Basile)
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